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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2025/26:114 Utveckling av SBAB

Jag har tidigare i en skriftlig fråga till SD-regeringen i juli 2025 lyft 
problematiken med bankernas kraftigt ökade vinster, och i en 
interpellationsdebatt med finansminister Elisabeth Svantesson (M) framförde 
jag möjligheterna att använda statens egen bank, SBAB, för att öka 
konkurrensen och stärka konsumenternas ställning. Svaren från regeringen 
visar på ett tydligt ointresse för frågorna och i längden hushållens ekonomi.

Konkurrensen på den svenska bankmarknaden är fortsatt svag. De fyra största 
bankerna dominerar marknaden. Under det tredje kvartalet 2025 redovisade de 
fyra storbankerna tillsammans ett räntenetto på omkring 52 miljarder kronor. 
Trots att Riksbanken har sänkt styrräntan fortsätter bankerna att tjäna miljarder 
på bolånen.

Det finns därför anledning att fortsätta diskutera hur staten kan bidra till att 
stärka konkurrensen på bankmarknaden. Ett av verktygen är att utveckla det 
statliga bolåneinstitutet SBAB. Regeringen har hittills valt att inte använda 
detta verktyg, trots att flera pekar på att statlig konkurrens kan bidra till 
stabilitet, lägre priser och stärkt konsumentskydd.

Mot den bakgrunden vill jag ställa följande frågor till finansminister Elisabeth 
Svantesson:

 

1. Bedömer ministern att den nuvarande marknadsstrukturen, med fyra 
dominerande banker, påverkar hushållens ekonomiska situation, och om 
så är fallet, avser ministern att ta initiativ till att utveckla det statliga 
bolåneinstitutet SBAB för att öka konkurrensen på bankmarknaden?

2. Avser ministern och regeringen att vidta åtgärder för att säkerställa att 
bankernas räntemarginaler bättre kommer konsumenter och företag till 
del?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-03
Besvaras senast
2025-11-18
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………………………………………

Peder Björk (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


